

我市医保信息平台系统切换期间

# 职工医保待遇享受期延至11月底

本报讯(记者 张勇)10月28日,太原市医疗保障管理服务中心宣布,我市城镇职工基本医疗保险、大病保险实际缴费至8月、9月的,医疗保险待遇享受期临时延长至11月底。

按照国家和省医疗保障局的安排部署,我市已正式切换国家医疗保障信息平台系统。从9月30日开始逐步恢复医疗待遇类服务,截至10月22日恢复到系

统切换前80%的服务能力,基本满足参保人员的就医需求。从10月8日开始,逐步恢复参保缴费类服务,截至10月22日恢复到系统切换前60%的服务能力,暂不能满足参保单位和参保人员的全部需求。

由于各市参保缴费信息迁移后大量数据重复,经办流程调整较大,严重影响参保缴费类业务开展。为了确保医保信

息平台系统切换期间,参保人员能够及时享受医疗保障待遇,确保疫情防控期间参保单位不聚集、不排队,做好疫情防控工作,太原市医疗保障管理服务中心决定,医保信息平台系统切换期间,继续适当延长城镇职工基本医疗保险待遇享受期。

我市城镇职工基本医疗保险、大病保险实际缴费至8月、9月的,医疗保险待遇享受期临时延长至11月底。在此

期间凡产生医疗费用的参保人员,如需办理人员停保转出减少等业务,由缴费单位和参保人员协商按规定缴费后方可办理。

此外,太原市医疗保障管理服务中心工作人员表示,太原市医保中心窗口服务正常开展,请参保单位尽量通过预约叫号的方式前往窗口办理业务,避免集中办理排队的情况出现。

## 市农业农村局对口帮扶西辽西村

本报讯(记者 司勇)10月28日清徐县消息,市农业农村局灾后重建帮扶工作组发扬连续作战的精神,持续抓细抓实灾后重建各项措施,对下一步工作进行安排部署,全力以赴推进集义乡西辽西村灾后重建工作。

按照一户一表、一户一策的要求,农业部门摸实摸细基本情况,进一步完善

基础档案资料,收集整理村民受灾情况,对受损情况进行登记造册,建档立卡,按照有无人居住、受损程度由重到轻分类进行排序统计,为下一步补偿提供依据。市县乡工作组工作人员和村干部对受损的道路、下水管道、退水渠、路灯等基础设施进行现场核实,分类统计汇总上报,积极争取资金,修复完善村内基础设施,

恢复村民正常的生活环境。

粮食是百姓的“命根子”,帮扶工作组深入到田间地头,实地查看村民的秋粮抢收情况。目前,西辽西村高粱秋收已全部完成,葡萄树正在进行枝干的修剪和清理工作,待地面土壤稍干时,再进行埋土防寒。个别村民地里有白菜、萝卜、葱等冬储菜,正在陆续收储中。

## 抗洪显本色 柔肩写担当

——记孟封镇人大主席、工会主席高巧娥

10月28日中午1时许,在队员的再三催促下,忙了一上午的高巧娥才打开已经凉了的盒饭,可还没吃上两口,电话铃再次响起,她右手拿勺子,左手举电话,一边扒拉着米饭,一边又开始安排工作……

高巧娥,孟封镇人大主席、工会主席,也是孟封村和小武村的包村领导。这位脸庞瘦削、皮肤微黄、头发凌乱的女同志,在清徐抗洪抢险和灾后重建中已经奋战了20多天。

10月5日凌晨5时,正在睡梦中的高巧娥被一阵急促的电话铃声惊醒。“雨下得太大,乌马河水位猛涨,马上回镇。”接到这简短而焦急的命令,高巧娥知道情况紧急,迅速从床上跳下来,从衣柜里翻出毛衣、羽绒服,一股脑儿套在身上,一头扎进雨雾中。

按照孟封镇党委、政府的安排,高巧娥奔赴孟封村紧急转移柳小线以南的村民。从5日到7日,在洪水最严重、撤离工作最要紧的40多个小时中,高巧娥没有合过一下眼。“半夜两三点还需要电话安排工作,根本没时间睡觉,也睡不着,老百姓连家都快没了,我们哪能睡得着?”说起这些,高巧娥的眼睛红了,眼泪在眼眶中直打转。

妥善安置好受灾群众后,高巧娥又忙着与帮扶单位工作人员对接灾后重建工作,抽水、清淤、恢复道路、巡查、排查、统计受灾情况……超负荷的工作和严重的睡眠不足,让这个原本就瘦弱的女同志面容更加憔悴,头发也大把脱落。

“10天没洗头,头发粘在一起,硬成一块‘抹布’了,体重也减了6斤,这也好,不用刻意减肥了。”高巧娥摸着自己蜡黄的脸,微笑着对丈夫说。丈夫多日不见高巧娥,担心她的安危,专程跑来探望,却被她草草两句话就打发回去。一转身,高巧娥又回到了工作岗位。

前几天,高巧娥发现小腿上出现了密密麻麻的绿豆大小的红点,奇痒无比。起初她不知道是怎么回事,后来有医务人员下乡义诊,她就顺便咨询了一下。大夫说她这是长时间冷水浸泡寒气入体所致,嘱咐她每天晚上喝热姜汤、泡热水澡往外散寒。“现在大家都忙着基础设施



工作中的高巧娥。

的修复加固,没条件也没时间泡热水澡,等忙完这一段再说吧。”她放下裤管,又跑到村民中间去了。

记者见到高巧娥时,她身穿沾着尘土的迷彩服,脚踏满泥浆的运动鞋,走路坚定有力,说话干脆利落。可孟封镇一名工作人员说:“高主席本来是个俏皮的女人,人长得漂亮,爱穿裙子,现在天天和男同志们泥一身水一身地摸爬滚打,真的太不容易了。”

休言女子多柔弱,却去红妆

逆势行。高巧娥是清徐县全体女干部的典型代表,她们用柔弱的肩膀扛起救灾的重任,用实际行动践行了自己的使命担当,一颗初心,在战“洪”中闪亮……

记者 阎轶洁 通讯员 常映红 文/摄



关注灾区恢复重建

## 微党课 进校园

本报讯(记者 郝晓炜 张慧)10月26日下午,太原解放纪念馆开展“红色故事汇——微党课进校园”活动,为杏花岭小学的学生们上了一堂生动的爱国主义教育课。

活动现场,宣讲员讲述了太原解放战役漳马争夺战中一名普通战士“火线入党”的故事,解放战争时期中共地下党员赵俊宝的妻子霍桂华冒着生命危险护送太原城防图的故事,我党争取国民党将军起义的故事……同学们被革命先烈们坚定的政治信念、崇高的革命精神、伟大的英雄壮举深深感动着,纷纷表示要坚定爱国情怀,树立报国之志,把理想信念的火种、红色传统的基因一代代地传承下去。

提升课后服务水平

## 十九中托管课 让学生学会“静”

本报讯(记者 张晓丽)本学期以来,太原十九中聚焦“双减”,优化课后托管服务,每日第一个托管课安排为学生自习时间,学生在“静”中巩固当天所学,教师不讲新课,必要时个别辅导。通过这样的方式,给学生更多思考的时间,进行个性化学习,同时,倒逼教师提高课堂效率,优化教学设计环节,以达到“减负提质”的目的。

升入初中,学生的课程增加,为了落实“双减”政策,十九中在优化课后服务上做文章,每日18时10分至19时10分的托管课,学生可以巩固消化当天的知识,写家庭作业,预习第二天的课程。副校长贾文英说:“一天的课程很紧张,这个时间应该还给孩子,留给他们思考的空间。”

托管课上,教师不集中辅导、不上新课,看似是学校管理做了“减法”,其实是为提高教学质量做了“加法”。这样做,不仅有利于培养学生自主学习能力,在校内解决难题,同时,也督促教师提高课堂效率。青年教师陈慧融说:“现在每节课前都会更加精心设计教案,突出重点,落实目标,并会精选课后作业,设计题型,以基础+弹性的作业方式,让学生更有针对性地吸收知识。”

此外,十九中还为有需要的学生提供第二节托管服务,19时10分至20时10分,有需要的学生可以到校图书馆里进行自习或阅读。学校还提供午托服务,学生在校吃过午餐后,可以去图书馆阅读、休息。